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Protokół nr 3/25  

ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych  

oraz Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, które odbyło się 24 marca 2025 r.  

w Szkole Podstawowej w Rybarzowicach 

Obecni na posiedzeniu: 

• 12 radnych Rady Gminy Buczkowice, członków Komisji Oświaty (…) i Komisji Budżetu (…): Ste-

fania Byrdy, Jerzy Jakubiec, Monika Knapek-Skrok, Izabela Lalik, Barbara Magiera-Sadlik, Wa-

lery Majcherczyk, Janusz Matlak, Stanisław Sowa, Jan Świerczek, Zdzisław Świerczek, Piotr 

Tlałka, Michał Wandzel,  

• Przewodniczący Rady Gminy Buczkowice, Pan Mieczysław Moczek,  

• Dyrektor Szkoły Podstawowej im. B. Chrobrego, Pan Dariusz Binda, 

• Wójt Gminy Buczkowice, Pan Jerzy Kanik, 

• Sekretarz Gminy, Pani Agata Artemska,  

• Skarbnik Gminy Buczkowice, Pani Magdalena Mendrok, 

• protokolant: Natalia Górna-Gawron, podinspektor. 

Porządek posiedzenia:  

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Omówienie działalności Szkoły Podstawowej w Rybarzowicach. 

3. Omówienie wniosków zgłoszonych na zebraniach wiejskich w 2025 roku. 

4. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice, 

2) zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025, 

3) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Buczkowice na rok 2026 środków 

stanowiących fundusz sołecki,  

4) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt. 

5. Opiniowanie kwestii pomocy finansowej dla Bielskiego Pogotowia Ratunkowego na wsparcie za-

dania pn. „Dostawa i montaż systemu koncentratora tlenu dla Bielskiego Pogotowia Ratunko-

wego”. 

6. Wypracowanie stanowiska w sprawie inicjatywy utworzenia województwa podbeskidzkiego. 

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 

oraz Sportu i Spraw Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych. 

8. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

9. Zamknięcie posiedzenia. 



Ad. 1. Otwarcie posiedzenia.  

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy otworzyła wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw 

Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych o godz. 15.55 i stwierdziła prawomocność 

wszystkich podejmowanych decyzji. W momencie otwarcia posiedzenia obecnych było 13 z 15 

członków obu Komisji. Następnie przedstawiła porządek posiedzenia. Nikt nie wniósł uwag. 

 

Ad. 2. Omówienie działalności Szkoły Podstawowej w Rybarzowicach. 

Radna Stefania Byrdy poprosiła obecnego na Komisji Dyrektora Szkoły Podstawowej w Rybarzowi-

cach, Pana Dariusza Bindę, aby omówił działalność szkoły. 

Pan Dariusz Bidna zabrał głos w temacie. Na początku powiedział, że w szkole uczy się 313 uczniów, 

oddziałów jest 17, średnia klasy to 18,4 osoby. Dodał, że roczniki podwójne liczą od 15-21 dzieci. Nie 

było rekrutacji do 5latków, które zostają w oddziale przedszkolnym. 30 dzieci zostało zapisanych w 

oddziale przedszkolnym, 34 dzieci zostało zapisanych do klasy pierwszej, czyli będą dwa oddziały po 

17 osób. Zatrudnionych jest 36 nauczycieli, obecnie 1 przebywa na urlopie bezpłatnym, 1 przebywa 

na urlopie na poratowanie zdrowia. 31 nauczycieli to nauczyciele dyplomowani, 2 mianowanych, 1 

kontraktowy, 2 początkujący. Wszyscy uczniowie uczą się od rana, nie ma zmian. Oddział 

przedszkolny ma małą salę, gdzie ćwiczą dzieci, na dużej hali ćwiczą starsze. Zajęcia na hali odbywają 

się nawet do godziny 22.00. W weekendy bardzo często odbywają się turnieje piłki nożnej, liga 

unihokeja i siatkówki. Większość sal jest po remoncie, część najstarszej szkoły została 

wyremontowana poprzez obniżenie sufitów, wymianę ogrzewania, podłóg i instalacji elektrycznej. 

Na dzień dzisiejszy szkoła realizuje dwa projekty: unijny – Dobry start gwarancją sukcesu – wartość 

388 000 zł, z dofinansowaniem w kwocie 368 000 zł, wkład własny to wynajem pomieszczeń. W 

ramach tego projektu odbywają się zajęcia wyrównawcze, rozwijające zainteresowania, zajęcia 

logopedyczne i terapeutyczne. Zostały zakupione pomoce dydaktyczne za 85 000 zł, m.in. laptopy w 

ilości 10 sztuk, 3 tablice interaktywne, zestawy do doświadczeń chemicznych, szkielety człowieka, 

piłki, siatki, programy edukacyjne do komputera. Drugi program to Aktywna tablica za kwotę 44 000 

zł z wkładem gminy w kwocie 8 700 zł. Zakupiono 1 monitor interaktywny, reszta zakupiona w 

ramach projektu, dla osób z orzeczeniami, projektor na podłogę, pomoce do zajęć rywalizacyjnych, 

terapeutycznych. Na ten cel przystosowano salę nr 4. 19 uczniów posiada orzeczenia o 

niepełnosprawności, a z opiniami jest ich łącznie 59. Wśród uczniów z orzeczeniami są uczniowie, 

którzy wymagają nauczyciela wspomagającego. Na dzisiaj brakuje 2 nauczycieli wspomagających, są 

poszukiwani, ale zainteresowani są dopiero od września. Obecnie w szkole pracuje 3 nauczycieli 

wspomagających, są to również nauczyciele przeszkoleni w pomocy dziecku z cukrzycą. Jeśli chodzi o 

remonty – ostatni był pod koniec zeszłego roku i tutaj dyrektor złożył podziękowania dla Radnych, 

Przewodniczącego i Wójta za wymianę pieców centralnego ogrzewania, były 2, a obecnie są w 

systemie kaskadowym 3. Dodał, że przy wyłączeniu gazu, 2 piece na wodę też się zepsuły, więc 

trzeba było kupić również nowy piec na wodę. Od tamtego czasu nie ma problemu z wodą i 

ogrzewaniem. Obecnie największa potrzeba to wymiana pokrycia dachowego. Były starania i 

naprawy prowizoryczne, projektanci i firma już była, wykonała odpowiednie pomiary i wyceniła 

remont. Kolejnym planem jest elewacja, a dodatkowo co dwa lata rodzi się problem ze schodami na 



zewnątrz przy wyjściu na boisko szkolne, związany z wymianą popękanych i odmrożonych po zimie 

płytek. Sam zauważył, że trzeba będzie pomyśleć, aby zmienić materiał okrywowy na schody. 

Potwierdził, że wszystkie przedmioty są zapewnione, 3 nauczycieli potwierdziło swoje odejście na 

emeryturę. Na koniec zapytał, czy ktoś ma jakieś pytania. 

Wójt Gminy podziękował za pracę panu dyrektorowi. Poinformował, że końcem kwietnia ogłoszony 

zostanie konkurs na dyrektora szkoły. Podkreślił funkcjonowanie hali, gdzie użytkownikami są kluby 

sportowe z terenu gminy. Powiedział o powstaniu kolejnej sekcji w klubie Olimp ze Szczyrku, gdzie 

uczęszcza 54 dzieci z gminy. Sam organizuje spotkania z dyrektorami placówek szkolnych co jakiś 

czas, gdzie poruszane są tematy związane m.in. z ilością dzieci w poszczególnych oddziałach i decyzją 

o ich łączeniu lub dzieleniu. Poruszył kwestie emerytalne, osoby, które nabyły prawa emerytalne, 

powinny się na nią zdecydować, bo zmniejszyła się liczba dzieci. Utrzymanie bazy oświatowej na 

dobrym poziomie związane są z wyższymi kosztami, ale hale i sale gimnastyczne funkcjonują długo 

więc trzeba je ogrzać i oświetlić. Remont dachu to kwota 750 000 zł, to bardzo duża inwestycja i 

prawdopodobnie nie będzie to zrobione w trakcie wakacji. W związku z remontem, półkolonia 

organizowana przez GOK we współpracy w Gminą, planowana jest w Domu Ludowym w 

Rybarzowicach. Może być, że remont przedłuży się na 3 miesiące, czyli zahaczy o wrzesień. Wyraził 

obawy przed przedłużeniem wakacji dla dzieci z tego tytułu. Podkreślił, że ocena kuratorium wyszła 

bardzo dobrze i wyraził nadzieję na start dyrektora w zapowiadanym konkursie. 

Radna Stefania Byrdy zapytała, ile uczniów korzysta z obiadów. 

Pan Dariusz Binda odpowiedział, że jeden obiad kosztuje 5,5 zł. Wydawanych jest 270 obiadów, w 

tym 30 obiadów jest sponsorowanych przez sponsora. Nauczyciele płacą 16,70 zł za obiad, obiady są 

gotowane na miejscu przez 5 osób. Dodał jeszcze, odnośnie grup korzystających z hali, że grają one 

nieodpłatnie. 

Wójt Gminy powiedział, że kontynuuje decyzję poprzedniego wójta, aby dostęp na halę był 

nieodpłatny na wszystkich salach na terenie gminy i była to świadoma decyzja gminy o braku 

pobierania opłat. Nawiązując do remontów, poprosił o sprawdzenie płytek i innego materiału, aby 

nie trzeba było ich wymieniać co kilka lat. 

Pan Dariusz Binda dodał jeszcze, że z hali korzystają również osoby niepełnosprawne, które prowadzi 

pani Radna Stefania Byrdy.  

Radna Stefania Byrdy potwierdziła, że prowadzi zajęcia dla 7 osób niepełnosprawnych dorosłych, na 

małej sali i chciała dopytać dyrektora, czy grupy, które wchodzą na dużą salę i pobierają składki 

członkowskie od dzieci, płacą za wynajem. 

Pan Dariusz Binda odpowiedział, że jeśli w zajęciach uczestniczą dzieci z terenu gminy Buczkowice, to 

nie pobiera się opłat za korzystanie z sali. 

Wójt Gminy dodał, że na hali są organizowane turnieje dla dzieci z gminy Buczkowice, kluby robią 

również pikniki. Chodzi o to, aby wyciągnąć dzieci sprzed komputerów. Uzupełnił, że sekcja 

unihokeja jest zarejestrowana w szkole w Rybarzowicach. 

Radna Stefania Byrdy poprosiła o oprowadzenie po budynku. 



Następnie pan dyrektor wraz z obecnymi na Komisji udali się, aby obejrzeć poszczególne sale, halę 

sportową, na której akurat treningi miała drużyna siatkarek, małą salę gimnastyczną, a także inne 

pomieszczenia. Po oprowadzeniu, wszyscy zgromadzeni wrócili do sali, gdzie odbywało się 

posiedzenie.  

Radna Stefania Byrdy podziękowała Dyrektorowi za oprowadzenie po szkole. 

Radny Zdzisław Świerczek zapytał, czy są plany zmiany estetyki ogrodzenia szkoły. 

Pan Dariusz Binda powiedział, że w planie jest wymiana na ogrodzenie panelowe. 

Radna Stefania Byrdy raz jeszcze podziękowała za pokazanie szkoły i omówienie jej działalności. 

 

Ad. 3. Omówienie wniosków zgłoszonych na zebraniach wiejskich w 2025 roku. 

Wójt Gminy omówił wnioski z zebrań wiejskich, przeprowadzonych w minionym miesiącu w 

poszczególnych sołectwach, według załączników. Podkreślił, że są to również wnioski zgłaszane przez 

radnych, m.in. rów zgłaszany przez radnego Walerego Majcherczyka czy czyszczenie chodników 

zgłaszane przez Radnego Michała Wandzla oraz bieżące naprawy na terenie gminy. Dodał, że gmina 

nie będzie inwestować w przedsiębiorstwo komunalne gdyż jest to za duży koszt. Gmina posiłkuje się 

umowami zlecenie aby poszczególne miejsca były zabezpieczone i wyglądały estetycznie. Obecnie 

wie, że istnieje oczekiwanie na zasiedzenie ul. Jasnej. Wystąpił do Rad Sołeckich, które odbierają 

wnioski od mieszkańców, aby zgłaszać je na komisji, sesji, żeby na bieżąco reagować. Przy omawianiu 

wniosków z zebrania wiejskiego w Rybarzowicach odniósł się do ośrodka zdrowia i poszerzonej Rady 

Społecznej, która miała już zostać upubliczniona w KRS i zapowiedział, że będzie w niedługim czasie 

zwołane jej posiedzenie. Tematem, który poruszył w tym punkcie był również Fundusz Sołecki. 

Podkreślił, że nastąpi zablokowanie około 260 000 zł na zadania, które miałyby być wykonane z 

funduszu. Zebranie Wiejskie głosuje rok wcześniej nad zadaniami i są to są zadania, które będą 

musiały być zrobione, co może skutkować, że koło października braknie finansów na realizację zadań 

bieżących. Obecnie gmina reaguje na zgłoszenia na bieżąco. 

Radny Zdzisław Świerczek poprosił w późniejszym czasie o odpowiedź na temat nowych punktów 

świetlnych na ścieżce rowerowej w dół Rybarzowic. Podkreślił, że na końcu ścieżki ma być 

zagospodarowany teren więc przydałyby się również punkty oświetleniowe.  

Wójt Gminy odpowiedział, że ścieżka w tym miejscu to wąska droga i jest za blisko koryta, żeby 

postawić tam punkty oświetleniowe. Wody Polskie również nie zgodziły się na postawienie tam 

oświetlenia. Z drugiej strony ścieżki natomiast jest skarpa, na której też nie da się ich osadzić. 

Radny Jan Świerczek zapytał czy jest plan chodnika na ul. Żywieckiej i co z cmentarzem. 

Wójt Gminy odpowiedział, że projekt chodnika – do momentu realizacji chodnika na Lipowskiej – nie 

będzie poruszany. Poprzedni Wójt Gminy Łodygowice chciał poszerzenia drogi po prawej stronie bez 

chodnika, ale trzeba zrobić chodnik lewą stroną do końca do ul. Kwiatowej, a gmina Łodygowice 

dalej. Co do cmentarza to jest to kwestia bruku, kwestie estetyczne również należałoby poprawić. 

Radny Jan Świerczek zauważył, że nie jest ekspertem żeby oceniać, gdzie jest większe natężenie 

ruchu i niebezpieczeństwo, w Godziszce czy w Rybarzowicach, ale uważa, że należy zacząć robić 

plany i jakiś kawałek można już wykonać. 



Wójt Gminy odpowiedział, że od 2022 roku był duży remont nakładki na głównej drodze w 

Rybarzowicach, ostatni duży remont drogi w Godziszce to 2014 rok. Jeśli zostaną uruchomione dwa 

duże projekty, to przy skali tych zadań jeden z nich może się przeterminować. Pewnie rzeczy trzeba 

robić po kolei. 

Radny Janusz Matlak zauważył, że część bez chodnika jest niebezpieczna, ludzie chodzą do sklepu 

Biedronka wieczorową porą. 

Radny Mieczysław Moczek podsumował, że trzeba robić inwestycje po kolei, kończyć jedną za drugą. 

Zapytał Wójta, ile kosztuje wykonanie projektu takiego zadania. 

Wójt Gminy odpowiedział, że ponad 200 000 zł, a dwóch zadań z tematu chodników nie wykonana, 

bo powiat nie da pieniędzy na oba tematy. Jeśli zostaną zrobione dwa projekty to jeden z nich się 

przeterminuje i nie ma sensu wydawać teraz pieniędzy na coś, co nie będzie zrealizowane. Jeśli są 

duże inwestycje to trzeba je planować.  

Radny Mieczysław Moczek zapytał, ile jest ważny projekt. 

Wójt Gminy odpowiedział, że jest ważny 3 lata od wydania pozwolenia budowalnego i musi być 

przetarg na wykonanie zadania. Powiat będzie inwestorem, gmina przejmuje zadanie, przekazuje 

dokumentację powiatowi, który ogłasza przetarg, gmina daje pomoc finansową w połowie kwoty. I 

to jest rząd wielkości kilku milionów. Są to za duże inwestycje, żeby robić je w jednym roku. 

Radna Stefania Byrdy zgłosiła, że ul. Graniczna ma ok 300 m i nie ma tam ani jednej lampy. Pani 

Radna Barbara Magiera-Sadlik objeździła tę okolicę z panem z energetyki, który stwierdził, że nie ma 

możliwości technicznych postawienia tam lamp. Poprosiła Wójta o sprawdzenie tej informacji. 

Wójt Gminy odpowiedział, że Radna Barbara Magiera-Sadlik jeździła z panem z Tauronu, a skoro on 

stwierdził, że nie ma warunków technicznych to gmina z tym nic nie zrobi.  

 

Ad.4. Opiniowanie projektów uchwał w sprawach. 

Ad. 4.1., 4.2. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice, 

projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekty uchwał oraz autopoprawkę zgodnie z załącznikami.  

Radna Stefania Byrdy zapytała, czy są jakieś pytania. Wobec braku głosów z sali poddała pod 

głosowanie opiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych, w tym 

12 za. 

 zmiany budżetu gminy Buczkowice na rok 2025: 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych, w tym 

12 za. 

W głosowaniu nie brała udział Radna Barbara Magiera-Sadlik 



 

Ad. 4.3. Projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Buczko-

wice na rok 2026 środków stanowiących fundusz sołecki. 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały zgodnie z załącznikiem. Zaznaczył, że gmina jest otwarta na 

propozycje zmian. Pieniądze, które pochodziłyby z Funduszu Sołeckiego byłyby wyodrębnione w 

budżecie i zarezerwowane tylko na wnioski z Funduszu Sołeckiego. Dodał, że wykonanie danego 

wniosku nie zwalnia go ze wszystkich rygorów, które dotyczą realizacji budżetu. Podkreślił, że zwrot 

wynosiłby tylko 30% kwoty i poprosił o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.  

Radna Stefania Byrdy poprosiła o zadawanie pytań. 

Radny Michał Wandzel powiedział, że decyzja o ewentualnym wyodrębnieniu funduszu podjęta 

została na Radzie Sołeckiej, aby zaktywizować mieszkańców do działania. Jeśli współpraca z gminą 

dobrze się układa i to o co proszą Radni jest w miarę możliwości realizowane, to jest to w porządku, 

bo mieszkańcy widzą, że ich zgłaszane wnioski są realizowane.  

Wójt Gminy odpowiedział, że to, co jest wykonywane, jest ustawiane w kolejce ważności zadań. 

Mieszkańcy wybierając Sołtysa i Radę Sołecką powierzają im pewne zadania i proponuje żeby zostało 

to na tym poziomie decyzyjności. 

Radny Mieczysław Moczek zauważył, że drobne sprawy są wykonywane na bieżąco. 

Radny Jan Świerczek dodał, że jest to dla dobra wspólnego. 

Radna Stefania Byrdy wobec braku kolejnych głosów z sali, poddała pod głosowanie opiniowanie pro-

jektu uchwały. 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych, w tym 

8 za, 3 przeciw, 1 się wstrzymał.  

W głosowaniu nie brała udział Radna Barbara Magiera-Sadlik 

 

Ad. 4.4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt. 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały zgodnie z załącznikiem. 

Radna Stefania Byrdy zapytała, czy są pytania. 

Radny Stanisław Sowa zapytał, gdzie można zgłosić bezdomne koty. 

Radna Monika Knapek-Skrok również zadała pytanie, czy można samemu odłowić, dać do sterylizacji i 

przedstawić rachunek w gminie czy trzeba takiego kota zgłaszać do schroniska. 

Wójt Gminy odpowiedział, że nie można. Koty bezdomne zgłasza się do odłowienia do schroniska, a 

koty wolnożyjące do gminy. Gmina odławia, oddaje do sterylizacji. Takiego kota zgłasza się do gminy, 

albo w porozumieniu z mieszkańcem, który łapie tego kota i przekazuje gminie. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie opiniowanie projektu uchwały. 



W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały – głosowało 12 radnych, w tym 

12 za 

W głosowaniu nie brała udział Radna Barbara Magiera-Sadlik 

 

Ad. 5. Opiniowanie kwestii pomocy finansowej dla Bielskiego Pogotowia Ratunkowego na wsparcie 

zadania pn. „Dostawa i montaż systemu koncentratora tlenu dla Bielskiego Pogotowia Ratunkowego”. 

Wójt Gminy przedstawił wniosek (wg pisma ze Starostwa Powiatowego z 28 lutego) i poprosił o 

pozytywne zaopiniowanie wniosku. Uzupełnił, że koncentrator jest na potrzeby pogotowia, ale może 

być również używany na potrzeby OSP. Łączna kwota to 614 940 zł, a kwota, o którą zawnioskowali, 

to 20 000 zł.  

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie wniosek. 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali wniosek – głosowało 11 radnych, w tym 11 za 

W głosowaniu nie brała udział Radna Barbara Magiera-Sadlik i Radny Zdzisław Świerczek. 

Wójt Gminy przedstawił również wniosek na dofinansowanie remontu pomieszczenia w OSP 

Godziszka. Pomieszczenie to ma zostać udostępnione dla KGW z Godziszki, a one nie mogą zdobyć 

pieniędzy na remont, gdyż pomieszczenie nie jest ich i poprosił o pozytywne zaopiniowanie. Dodał, 

że wnioskowana kwota wynosi 20 000 zł.  

Radny Michał Wandzel dodał, że pań z Koła Gospodyń jest ponad 30 i nie mają gdzie się spotykać. 

Czekają na to ponad dwa lata.  

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie wniosek. 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali wniosek – głosowało 11 radnych, w tym 11 za 

W głosowaniu nie brała udział Radna Barbara Magiera-Sadlik i Radny Zdzisław Świerczek. 

 

Ad.6. Wypracowanie stanowiska w sprawie inicjatywy utworzenia województwa podbeskidzkiego. 

Wójt Gminy przedstawił prośbę o wypracowanie stanowiska na podstawie pisma Rady Miejskiej z 

Bielska-Białej.  

Radny Jerzy Jakubiec zapytał, jak mógłby skorzystać samorząd na stworzeniu nowego województwa. 

Radna Monika Kanpek-Skrok podsumowała, że skoro Samorząd będzie bliżej to Wojewódzki Zarząd 

Dróg również, ale Rada Miejska powinna przedstawić również jakąkolwiek argumentację. 

Radny Jan Świerczek podsumował, że jest to tylko pomysł, wszystko jest jeszcze do omówienia, a 

Rada Miasta chce wiedzieć czy jest taka zgoda, żeby zainicjować takie działania.  

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie stanowisko radnych. 

W wyniku głosowania radni pozytywnie zaopiniowali stanowisko  - głosowało 11 radnych, w tym 11 

za 

W głosowaniu nie brała udział Radna Barbara Magiera-Sadlik i Radny Zdzisław Świerczek. 



 

Ad. 7. Przyjęcie protokołu z poprzedniego wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury 

oraz Sportu i Spraw Społecznych i Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych. 

Radna Stefania Byrdy poddała pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

W wyniku głosowania radni przyjęli protokół – głosowało 11 radnych, w tym 11 za. 

W głosowaniu nie brała udział Radna Barbara Magiera-Sadlik i Radny Zdzisław Świerczek. 

 

Ad. 8. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

Radny Mieczysław Moczek zapytał radnych głosujących przeciw niewyodrębnieniu funduszu, 

dlaczego głosowali przeciw. 

Radny Walery Majcherczyk odpowiedział, że chciałby zobaczyć, jakby to zafunkcjonowało na terenie 

naszej gminy. 

Radny Stanisław Sowa zapytał, czy można coś zadziałać w sprawie porannych, weekendowych 

kursów autobusów do Godziszki i Kalnej.  

Wójt Gminy potwierdził, że sprawdzi. Poinformował również, że do urzędu wpłynęła kolejna uchwała 

od gminy Mszana na temat przedwczesnego zamknięcia elektrowni Rybnik. 

Radna Monika Knapek-Skrok zapytała czy może wziąć udział w wizji lokalnej odnośnie przejścia dla 

pieszych przy Biedronce w Buczkowicach. 

Wójt Gminy potwierdził i dodał, że spotkanie odbędzie się we środę o godzinie 10.00 pod sklepem 

Biedronka i zaprasza na wizję lokalną. 

Radny Jerzy Jakubiec zauważył odnośnie tematu funduszu sołeckiego, że nie zawsze aktywizuje on 

ludzi, ale może też sprawić, że ludzie się kłócą o to, co chcieliby mieć zrobione. 

Radny Piotr Tlałka zapytał czy można podjąć uchwałę o obowiązkowym wykaszaniu nieużytków 

rolnych. 

Wójt Gminy odpowiedział, że popatrzy, czy jest podstawa prawna i jakie gmina ma możliwości 

interweniowania. 

Sekretarz Gminy dodała, że gmina wysyła pisma z upomnieniem wykoszenia nieużytków, jeżeli jest 

możliwość ustalenia właściciela, (bo niekiedy nie są oni ujawnieni w Księgach Wieczystych) i to z 

reguły pomaga. 

Radna Stefania Byrdy zgłosiła propozycję, aby zmienić godzinę posiedzeń Komisji na 15.00. 

Radna Monika Knapek-Skrok poprosiła o ustalenie kolejnego posiedzenia Komisji. 

Wójt Gminy odpowiedział, że godziny nie będzie zmieniona, godzina 15.45 jest w porządku, nie ma 

problemu z dojechaniem z pracy na posiedzenie. Potwierdził, że kolejne posiedzenie również będzie 

łączone o godzinie 15.45, 28 kwietnia w przedszkolu w Buczkowicach, a sesja będzie 30 kwietnia. 

 



 

Ad. 9 . Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy, wobec dalszego braku głosów z sali, zakończyła posiedzenie Komisji. 

Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 19.00 

Na tym protokół zakończono. 

Przewodniczyli: 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury oraz Sportu i Spraw Społecznych, Radna Stefania 

Byrdy 

 

 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Komunalnych, Radny Jan Świerczek 

 

 

 

Protokołowała: 

Natalia Górna-Gawron 

 



Wnioski zgłoszone na zebraniu wiejskim w Buczkowicach  

odbytym 10 lutego 2025 r. w Sokolni w Buczkowicach: 

 

 budowa chodnika przy ul. Wyzwolenia po drugiej stronie drogi (od ronda do 

„Żabki”), oraz doświetlenie, wyznaczenie miejsc postojowych i wykonanie 

dwóch nowych przejść dla pieszych – przy ul. Fabrycznej i koło „Żabki”, 

 budowa kanalizacji w rejonie Jama od ul. Wrzosowej do Grzybowej (granica 

z Meszną), 

 ustawienie więcej koszy na śmieci przy ścieżce rowerowej, 

 przegląd i naprawa chodników (przy remizie OSP dziury, wyrwany krawężnik), 

 montaż lustra na zakręcie ul. Strażackiej, 

 wykonanie przejścia dla pieszych na ul. Wyzwolenia przy boisku piłkarskim, 

 poprawa stanu murawy i montaż piłkochwytów „od Żylicy” na boisku 

sportowym, 

 naprawa nieświecącej lampy na ul. Jagodowej przy skrzyżowaniu z ul. Woźną – 

i częstsze posypywanie dwóch łuków tej drogi, 

 nadanie drodze na przedłużeniu ul. Gminnej nazwy ul. Bukowa, 

 odtworzenie tabliczek z niewidocznymi nazwami ulic 

 wykonanie zadaszenia nad estradą przy Sokolni. 

 

Ewa Matera, starszy inspektor 



Wnioski Rady Sołeckiej oraz mieszkańców zgłoszone na Zebraniu Wiejskim  

Sołectwa Godziszka, które odbyło się w dniu 13 lutego 2025r. 

 
 
 
 

- montaż lamp na ulicy Paprociowej i Rybarskiej, 

- dalsze pozimowe utwardzenie dróg klińcem, 

- poprawa zasilania elektrycznego na placu gminnym przy ul. Lipowskiej, 

- podjęcie działań w zakresie przebudowy progów zwalniających na ul. Beskidzkiej, 

- ustawienie koszy na śmieci na ul. Południowej, 

- zainstalowanie lustra drogowego na ul. Myśliwskiej oraz Lipowskiej, 

- budowa chodnika przy ul. Lipowskiej, 

- zamontowanie lustra i poprawa nawierzchni asfaltowej na ul. Słonecznej, 

- zamontowanie lampy na ul. Grzybowej.  

 

 

Renata Krupa – Zastępca Kierownika Referatu Ogólno-Organizacyjnego 

 

 



1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wnioski  mieszkańców zgłoszone na  Zebraniu Wiejskim Sołectwa   Kalna, które odbyło się 

w dniu 14 lutego 2025r. 

 

 

 

 

-wniosek Rady Sołeckiej o zakup działki przy ul. Widokowej 93 w Kalnej na urządzenie placu 

zabaw oraz centrum aktywności społecznej, 

 

- utwardzenie pobocza przy ul. Kościelnej, 

 

-posadowienie kosza na ul. Kościelnej, 

 

-rozważenie możliwości  zainstalowania progów zwalniających na ul. Słonecznej i jej 

doświetlenia. 

 

 

 

 

 

 

Agata Artemska Sekretarz Gminy 

 

 

 
 
 

 



Wnioski mieszkańców zgłoszone na Zebraniu Wiejskim  

Sołectwa Rybarzowice, które odbyło się w dniu 11 lutego 2025r. 

 

 

- poprawa funkcjonowania Ośrodka Zdrowia, 

- wydłużenie budowy wodociągu w dół Rybarzowic od grubego Dębu do granicy                             

  z Łodygowicami, 

- budowa chodnika przy drodze powiatowej od ul. Wodnej do Łodygowic, 

- utwardzenie drogi Kowalskiej.  

 

Renata Krupa – Zastępca Kierownika Referatu Ogólno-Organizacyjnego 

 



UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 26 marca 2025 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Buczkowice  

 

Na podstawie art. 226, art. 227, art. 228, art. 230 ust. 6, art. 231 ust. 1 i art. 243 ustawy z dnia 

27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t. j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.) oraz art. 18 ust. 2 

pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) 

uchwala się, co następuje: 

§ 1. W uchwale Nr VIII/51/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Buczkowice wprowadza się następujące zmiany: 

1) załącznik nr 1 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały, 

2) załącznik nr 3 otrzymuje brzmienie jak w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

              

 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

Mieczysław Moczek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

UZASADNIENIE 

Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej jest wynikiem zmiany planu finansowego zaproponowaną 

zmianą budżetu gminy Buczkowice na rok 2025.  

 

Magdalena Mendrok, Skarbnik Gminy 

 

 

 



UCHWAŁA NR //25 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 26 marca 2025 r. 

w sprawie zmiany budżetu Gminy Buczkowice na rok 2025 

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. 

z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 211 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. 

Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.), uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 301.300,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1. 

2. Zwiększa się wydatki budżetu gminy o kwotę 334.418,69 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. 

3. Zwiększa się przychody budżetu gminy o kwotę 33.118,69 zł, zgodnie z załącznikiem nr 3. 

 

§ 2. Po uwzględnieniu zmian, o których mowa w § 1: 

§ 3. Dochody i wydatki finansowane z tych dochodów związane ze szczególnymi zasadami wykonania 

budżetu jednostki samorządu terytorialnego wynikającymi z odrębnych ustaw w 2025 r. zawiera załącznik 

nr 4. 

§ 4.  Zestawienie wydatków majątkowych do realizacji w 2025 r. zawiera załącznik nr 5. 

§ 5.  Zestawienie  dotacji udzielonych z budżetu zawiera załącznik nr 6. 

§ 6. W uchwale Nr VIII/52/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 w § 3 wprowadza się następujące zmiany: 

1) § 3 pkt 1, otrzymuje brzmienie: „1) ustala się dochody w kwocie 350.000 zł z tytułu wydawania 

zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i wpływy w kwocie 85.000 zł z części opłaty za 

zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym oraz wydatki w kwocie 

468.118,69 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki i 

rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii; 

1) § 3 pkt 6, otrzymuje brzmienie: „6) ustala się dochody w kwocie 83.853,00 zł ze środków 

z Funduszu Pomocy oraz wydatki w kwocie 83.853,00 zł na realizację zadań związanych 

z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa”.  

§ 7. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

§ 8. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Śląskiego. 

Przewodniczący Rady 

Mieczysław Moczek 

dochody budżetu gminy 87.993.646,60 zł  

wydatki budżetu gminy 95.021.745,37 zł  

deficyt budżetu 7.028.098,77 zł źródłem pokrycia deficytu będą przychody 

pochodzące z zaciągniętego kredytu w wysokości 3.750.000,00 zł,  nadwyżki budżetu j.s.t. z lat 

ubiegłych, pomniejszonej o środki określone w art. 217 ust.2 pkt 8 ustawy o finansach publicznych, w 

wysokości 3.244.980,08 zł, niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu 

wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi 

zasadami wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w wysokości 33.118,69 zł. 

przychody 7.835.858,77 zł 

rozchody 807.760,00 zł 



 

U Z A S A D N I E N I E  

Załączniki 1-6 

 

1. Zwiększa się wydatki majątkowe budżetu gminy o kwotę 300.000,00 zł na zadanie: „Dotacja na 

dofinansowanie zakupu nowego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Buczkowicach.”. 

2. Na podstawie wniosku Kierownika GOPS zwiększa się dochody i wydatki budżetu gminy 

o kwotę 1.300,00 zł z tytułu zwrotu nienależnie pobranych świadczeń wychowawczych oraz 

odsetek od tych świadczeń za lata ubiegłe, zgodnie z załącznikami nr 1,2. Zmiana ta jest 

podstawą zwrotu środków do budżetu państwa. 

3. W 2024 wpływy z opłaty za zezwolenia na sprzedaż alkoholu oraz wpływy z części opłaty za 

zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym były wyższe niż wydatki na 

ten cel pomniejszone o wydatki z przychodów j.s.t. w wysokości 18.391,22 zł z 

niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z 

rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami 

wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach - wpływy z opłaty za zezwolenia na 

sprzedaż alkoholu za 2023 r.  Powstała nadwyżka w wysokości 33.118,69 zł powiększa również 

wydatki na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2025 roku. 

4. Uzupełnia się załącznik nr 4 z tytułu otrzymanych dochodów ze środków z Funduszu Pomocy, 

przeznaczonych na wydatki na realizację zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy 

w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 

 

  

 

 

Skarbnik Gminy, Magdalena Mendrok 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                             UCHWAŁA NR //25                               AUTOPOPRAWKA 

RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 26 marca 2025 r. 

w sprawie zmiany budżetu Gminy Buczkowice na rok 2025 

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. 

z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 211 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. 

Dz. U. z 2024 r. poz. 1530 ze zm.), uchwala się, co następuje: 

§ 1. 1. Zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 301.300,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1. 

2. Zwiększa się wydatki budżetu gminy o kwotę 334.418,69 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2. 

3. Zwiększa się przychody budżetu gminy o kwotę 33.118,69 zł, zgodnie z załącznikiem nr 3. 

§ 2. Po uwzględnieniu zmian, o których mowa w § 1: 

 

§ 3. Dochody i wydatki finansowane z tych dochodów związane ze szczególnymi zasadami wykonania 

budżetu jednostki samorządu terytorialnego wynikającymi z odrębnych ustaw w 2025 r. zawiera załącznik 

nr 4. 

§ 4.  Zestawienie wydatków majątkowych do realizacji w 2025 r. zawiera załącznik nr 5. 

§ 5.  Zestawienie  dotacji udzielonych z budżetu zawiera załącznik nr 6. 

§ 6. W uchwale Nr VIII/52/24 Rady Gminy Buczkowice z dnia 30 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia 

budżetu gminy Buczkowice na rok 2025 w § 3 wprowadza się następujące zmiany: 

1) § 3 pkt 1, otrzymuje brzmienie: „1) ustala się dochody w kwocie 350.000 zł z tytułu wydawania 

zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i wpływy w kwocie 85.000 zł z części opłaty za 

zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym oraz wydatki w kwocie 

468.118,69 zł na realizację zadań określonych w gminnym programie profilaktyki i 

rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii; 

1) § 3 pkt 6, otrzymuje brzmienie: „6) ustala się dochody w kwocie 83.853,00 zł ze środków 

z Funduszu Pomocy oraz wydatki w kwocie 83.853,00 zł na realizację zadań związanych 

z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa”.  

§ 7. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

 

 

dochody budżetu gminy 88.011.605,60 zł  

wydatki budżetu gminy 95.039.704,37 zł  

deficyt budżetu 7.028.098,77 zł źródłem pokrycia deficytu będą przychody 

pochodzące z zaciągniętego kredytu w wysokości 3.750.000,00 zł,  nadwyżki budżetu j.s.t. z lat 

ubiegłych, pomniejszonej o środki określone w art. 217 ust.2 pkt 8 ustawy o finansach publicznych, w 

wysokości 2.376.954,67 zł, niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu 

wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi 

zasadami wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach w wysokości 33.118,69 zł oraz 

wynikających z rozliczania środków określonych w art.5 ust.1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych i 

dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w 

wysokości 868.025,41 zł 

przychody 7.835.858,77 zł 

rozchody 807.760,00 zł 



§ 8. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Śląskiego. 

Przewodniczący Rady 

Mieczysław Moczek 

 

U Z A S A D N I E N I E  

Załączniki 1-6 

 

1. Zwiększa wydatki majątkowe budżetu gminy o kwotę 300.000,00 zł na zadanie: „Dotacja na 

dofinansowanie zakupu nowego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Buczkowicach.”. 

2. Na podstawie wniosku Kierownika GOPS zwiększa się dochody i wydatki budżetu gminy 

o kwotę 1.300,00 zł z tytułu zwrotu nienależnie pobranych świadczeń wychowawczych oraz 

odsetek od tych świadczeń za lata ubiegłe, zgodnie z załącznikami nr 1,2. Zmiana ta jest 

podstawą zwrotu środków do budżetu państwa. 

3. W 2024 wpływy z opłaty za zezwolenia na sprzedaż alkoholu oraz wpływy z części opłaty za 

zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym były wyższe niż wydatki na 

ten cel pomniejszone o wydatki z przychodów j.s.t. w wysokości 18.391,22 zł z 

niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z 

rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami 

wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach - wpływy z opłaty za zezwolenia na 

sprzedaż alkoholu za 2023 r.  Powstała nadwyżka w wysokości 33.118,69 zł powiększa również 

wydatki na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2025 roku. 

4. Uzupełnia się załącznik nr 4 z tytułu otrzymanych dochodów ze środków z Funduszu Pomocy, 

przeznaczonych na wydatki na realizację zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy 

w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 

 

  

 

 

Skarbnik Gminy, Magdalena Mendrok 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załącznik nr 1 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 26 marca 2025 r.

Dział Wyszczególnienie
Kwota 

zwiększenia

Kwota 

zmniejszenia

1 2 3 4

010 ROLNICTWO I ŁOWIECTWO        62 396,00                        -      

 dochody bieżące        62 396,00                        -      

wpływy z różnych dochodów        62 396,00                        -      

758 RÓŻNE ROZLICZENIA      237 604,00                        -      

 dochody bieżące      237 604,00                        -      

środki na uzupełnienie dochodów gmin      237 604,00                        -      

855 RODZINA          1 300,00                        -      

 dochody bieżące          1 300,00                        -      

wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych.           1 100,00    

wpływy z odsetek             200,00    

RAZEM      301 300,00                        -      

DOCHODY



Załącznik nr 2 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 26 marca 2025 r.

Dział   

Rozdział    
Wyszczególnienie

Kwota 

zwiększenia

Kwota 

zmniejszenia

1 2 3 4

754 BEZPIECZEŃSTWO PUBLICZNE I OCHRONA 

PRZECIWPOŻAROWA

       300 000,00                     -      

75412 Ochotnicze straże pożarne        300 000,00                     -      

wydatki majątkowe z tego:        300 000,00                     -      

inwestycje i zakupy inwestycyjne        300 000,00                     -      

w tym na programy finansowane z udziałem środków, 

o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3

                      -                       -      

zadanie: „Dotacja na dofinansowanie zakupu nowego 

samochodu ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Buczkowicach. ” 

       300 000,00                     -      

851 OCHRONA ZDROWIA          33 118,69                     -      

85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi          33 118,69                     -      

wydatki bieżące z tego:          33 118,69                     -      

wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o 

których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3

                      -                       -      

dotacje na zadania bieżące                       -                       -      

wydatki jednostek budżetowych          33 118,69                     -      

z tego:

wynagrodzenia i składki od nich naliczane                       -                       -      

wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań          33 118,69                     -      

855 RODZINA            1 300,00                     -      

85501 Świadczenie wychowawcze.            1 300,00                     -      

wydatki bieżące z tego:            1 300,00                     -      

dotacje na zadania bieżące                       -                       -      

wydatki jednostek budżetowych            1 300,00                     -      

z tego:

wynagrodzenia i składki od nich naliczane                       -                       -      

wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań            1 300,00                     -      

RAZEM        334 418,69                     -      

WYDATKI



Załącznik nr 3  

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 26 marca 2025 r.

Przychody j.s.t. z 

niewykorzystanych środków 

pieniężnych na rach. bieżącym 

budżetu, wynikających z 

rozliczenia dochodów i 

wydatków nimi finansowanych 

związanych ze szczególnymi 

zasadami wykonania budżetu 

określonymi w odrębnych 

ustawach.  /§ 905/ 

                       -            33 118,69                        -              33 118,69    

Rozliczenie środków 

określonych w art.5 ust.1 pkt 

2 UFP i dotacji na realizację 

programu, projektu lub 

zadania finansowanego z 

udziałem tych środków   /§ 

906/ 

                       -          868 025,41                        -            868 025,41    

Przychody z zaciągniętego 

kredytu na rynku krajowym     

/§ 952/ 

     3 750 000,00                       -                          -         3 750 000,00    

Nadwyżka z lat ubiegłych      

/§ 957/
     4 052 740,08                       -           868 025,41       3 184 714,67    

Spłaty otrzymanych 

krajowych pożyczek             

/§ 992/

        807 760,00                       -                          -            807 760,00    

Razem rozchody         807 760,00                       -                          -            807 760,00    

Razem przychody      7 802 740,08        901 144,10         868 025,41       7 835 858,77    

Wyszczególnienie Plan
Kwota 

zwiększenia

Kwota 

zmniejszenia

Plan po 

zmianach



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 26 marca 2025 r.

w złotych

Wyszczególnienie Dochody Wydatki

Dział Rozdział
1 2 3 4 5

800 OŚWIATA I WYCHOWANIE          3 996 000,00    

środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin- środki otrzymane z Rządowego Funduszu 

Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadania inwestycyjnego  pn.: "Budowa 

Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kalnej" 

         3 996 000,00    

800 OŚWIATA I WYCHOWANIE                           -                3 996 000,00    

w tym ze środków RFPŁPIS           3 996 000,00    

80101 Szkoły podstawowe                           -                3 996 000,00    

w tym ze środków RFPŁPIS           3 996 000,00    

wydatki majątkowe           3 996 000,00    

z tego:

inwestycje i zakupy inwestycyjne           3 996 000,00    

w tym na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3                             -      

zadanie: "Budowa Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Kalnej" (Ogólna wartość zadania 

4.675.000 zł w tym RFPŁPIS w wysokości 3.996.000,00 zł)

          3 996 000,00    

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA          1 226 640,00    

środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin- środki otrzymane z Rządowego Funduszu 

Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych na realizację zadania inwestycyjnego  pn.: 

"Rozświetlamy Gminę Buczkowice - modernizacja istniejącego na terenie gminy oświetlenia w celu 

poprawy efektywności energetycznej" 

         1 226 640,00    

Dochody i wydatki finansowane z tych dochodów związane ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu jednostki samorządu 

terytorialnego wynikającymi z odrębnych ustaw w 2025 r. 

Klasyfikacja

ŚRODKI Z RZĄDOWEGO FUNDUSZU POLSKI ŁAD: PROGRAM INWESTYCJI STRATEGICZNYCH



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 26 marca 2025 r.

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA                           -                1 226 640,00    

w tym ze środków RFPŁPIS           1 226 640,00    

90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg                           -                1 226 640,00    

w tym ze środków RFPŁPIS

wydatki majątkowe           1 226 640,00    

z tego:

inwestycje i zakupy inwestycyjne           1 226 640,00    

w tym na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3                             -      

zadanie: "Rozświetlamy Gminę Buczkowice - modernizacja istniejącego na terenie gminy 

oświetlenia w celu poprawy efektywności energetycznej" (Ogólna wartość zadania 1.591.023 zł w 

tym RFPŁPIS w wysokości 1.226.640,00 zł)

          1 226 640,00    

756 DOCHODY OD OSÓB PRAWNYCH OD OSÓB FIZ. I OD INNYCH JEDN. 

NIEPOSIADAJĄCYCH OSOB.PRAWNEJ ORAZ WYDATKI ZWIĄZANE Z ICH 

            435 000,00                                -      

wpływy z opłaty za zezwolenia na sprzedaż alkoholu             350 000,00    

wpływy z części opłaty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym.               85 000,00                                -      

851 OCHRONA ZDROWIA                           -                   468 118,69    

w tym wydatki z przychodów j.s.t. z niewykorzystanych środków pieniężnych na rach. bieżącym 

budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze 

szczególnymi zasadami wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach - wpływy z opłaty 

za zezwolenia na sprzedaż alkoholu za 2024 r.

                          -                     33 118,69    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                     55 000,00    

dotacje na zadania bieżące                           -      

wydatki jednostek budżetowych                           -                     55 000,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                     28 530,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                     26 470,00    

DOCHODY I WYDATKI ZWIĄZANE Z WYDAWANIEM ZEZWOLEŃ NA SPRZEDAŻ NAPOJÓW ALKOHOLOWYCH

85153 Zwalczanie narkomanii                           -                     55 000,00    



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 26 marca 2025 r.

85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi                           -                   413 118,69    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                   413 118,69    

dotacje na zadania bieżące                           -                   148 000,00    

wydatki jednostek budżetowych                           -                   265 118,69    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                     95 975,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                   169 143,69    

853 POZOSTAŁE ZADANIA W ZAKRESIE POLITYKI SPOŁECZNEJ                 5 100,00    

Środki z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 na finansowanie lub dofinansowanie realizacji 

zadań związanych z przeciwdziałaniem COVID-19 "Dodatek gazowy"

                5 100,00    

853 POZOSTAŁE ZADANIA W ZAKRESIE POLITYKI SPOŁECZNEJ                           -                       5 100,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19.                  5 100,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 "Dodatek gazowy"                  5 100,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                       5 100,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                                  -      

świadczenia na rzecz osób fizycznych                  5 000,00    

wydatki jednostek budżetowych                           -                          100,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                                 -      

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                          100,00    

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA          4 930 000,00                                -      

wpływy z innych opłat (wpływy z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi)          4 930 000,00                                -      

DOCHODY I WYDATKI ZWIĄZANE Z GOSPODARKĄ ODPADAMI KOMUNALNYMI.

ŚRODKI Z FUNDUSZU PRZECIWDZIAŁANIA COVID-19

85395 Pozostała działalność                           -                       5 100,00    



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 26 marca 2025 r.

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA                           -                4 930 000,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                4 930 000,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                2 200 000,00    

wydatki jednostek budżetowych                           -                2 730 000,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                   352 000,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                2 378 000,00    

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA               17 831,00                                -      

wpływy z opłat i kar za korzystanie ze środowiska               17 831,00                                -      

900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA                           -                     17 831,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                     17 831,00    

dotacje na zadania bieżące                           -      

wydatki jednostek budżetowych                           -                     17 831,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                                 -      

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                     17 831,00    

Ogółem dochody i wydatki ze środków z Funduszu Pomocy.               83 853,00                   83 853,00    

758 RÓŻNE ROZLICZENIA               80 893,00                                -      

Subwencja - środki na edukację dzieci z Ukrainy.  Środki z Funduszu Pomocy.               80 893,00                                -      

801 OŚWIATA I WYCHOWANIE                           -                     80 893,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Pomocy.                           -                     80 893,00    

80101 Szkoły podstawowe                           -                     72 893,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                     72 893,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                                  -      

świadczenia na rzecz osób fizycznych                           -                                  -      

ŚRODKI Z FUNDUSZU POMOCY

90002 Gospodarka odpadami komunalnymi                           -                4 930 000,00    

DOCHODY I WYDATKI Z TYTUŁU OPŁAT I KAR ZA KORZYSTANIE ZE ŚRODOWISKA

90019 Wpływy i wydatki związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska.                           -                     17 831,00    



Załącznik nr 4 

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 26 marca 2025 r.

wydatki jednostek budżetowych                           -                     72 893,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                     70 713,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                       2 180,00    

80104 Przedszkola                           -                       8 000,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                       8 000,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                                  -      

świadczenia na rzecz osób fizycznych                           -                                  -      

wydatki jednostek budżetowych                           -                       8 000,00    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                       8 000,00    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                                 -      

855 RODZINA                 2 960,00                                -      

Świadczenia rodzinne. Środki z Funduszu Pomocy.                 2 960,00                                -      

855 RODZINA                           -                       2 960,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Pomocy.                           -                       2 960,00    

85595 Pozostała działalność                           -                       2 960,00    

Wydatki bieżące, w tym:                           -                       2 960,00    

dotacje na zadania bieżące                           -                                  -      

świadczenia na rzecz osób fizycznych                           -                       2 873,77    

wydatki jednostek budżetowych                           -                            86,23    

w tym: 

-wynagrodzenia i składki od nich naliczane                           -                            86,23    

-wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań                           -                                 -      

       10 610 571,00            10 643 689,69    

w tym wydatki ze środki z Funduszu Pomocy                83 853,00    

w tym wydatki ze środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19.                  5 100,00    

w tym ze środków RFPŁPIS           5 222 640,00    

Ogółem zadania:



Załącznik nr 5  

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 26 marca 2025 r.

Środki własne

Pożyczka z 

NFOŚiGW 

oraz 

WFOŚiGW

Środki z 

Rządowego 

Funduszu 

Inwestycji 

Lokalnych oraz z  

Polskiego Ładu, 

środki z udziałów 

w PDOF

Dotacje z 

budżetu 

państwa, FDS, 

Woj.Śląskiego, 

WFOŚiGW  

oraz NFOŚiGW

Środki z 

Funduszy 

Strukturalnych i 

budżetu 

państwa oraz 

WFOŚiGW 

jako wkład 

krajowy

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1. 010 01043 Budowa sieci wodociągowej w Gminie Buczkowice (w tym

projekt).

300 000,00 300 000,00                     -                          -                           -                          -      

2. 010 01043 Budowa i rozbudowa sieci wodociągowej w Gminie

Buczkowice.

1 000 000,00 150 000,00                     -                          -                           -           850 000,00    

3. 010 01044 Budowa i rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie

Buczkowice (w tym projekt).

150 000,00 150 000,00                     -                          -                           -                          -      

4. 600 60013 Rozbudowa drogi w ramach zadania: Projekt budowy

chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 942 w

Buczkowicach. 

150 000,00 0,00                     -                          -            150 000,00                        -      

5. 600 60013 Rozbudowa drogi w ramach zadania: Projekt budowy

chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 942 w Buczkowicach 

- dotacja celowa dla Województwa Śląskiego na realizację

inwestycji.

150 000,00 150 000,00                     -                          -                           -                          -      

6. 600 60016 Przebudowa dróg gminnych. 200 000,00 200 000,00                     -                          -                           -                          -      

7. 600 60016 Opracowanie koncepcji budowy chodnika dla pieszych wraz

z modernizacją ul. Górskiej w Godziszce.

70 000,00 70 000,00                     -                          -                           -                          -      

8. 700 70005 Zakup działek w Gminie Buczkowice. 500 000,00 500 000,00                     -                           -                          -      

9. 710 71035 Montaż monitoringu na cmentarzu komunalnym w 

Buczkowicach.

18 000,00 18 000,00                     -                          -                           -                          -      

10. 710 71035 Montaż monitoringu na cmentarzu komunalnym w 

Rybarzowicach.

34 000,00 34 000,00                     -                          -                           -                          -      

11. 750 75023 Wykonanie sieci klimatyzacyjnej w budynku Urzędu Gminy 

w Buczkowicach.

320 000,00 320 000,00                     -                          -                           -                          -      

12. 750 75023 Zakup i montaż kompensatora mocy biernej w budynku 

Ośrodka Edukacji Ekologicznej w Buczkowicach.

12 915,00 12 915,00                     -                          -                           -                          -      

13. 750 75095 Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice. 282 455,00 0,00                     -                          -                           -           282 455,00    

WYDATKI MAJĄTKOWE 2025 r.     

Lp. Dział Rozdział Wyszczególnienie Ogółem

Źródła finansowania



Załącznik nr 5  

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 26 marca 2025 r.

14. 754 75404 Wpłata na fundusz celowy Policji na dofinasowanie zakupu 

pojazdów służbowych dla KMP w Bielsku-Białej ze 

szczególnym uwzględnieniem Wydziału Ruchu Drogowego 

w tym videorejestratora.

50 000,00 50 000,00                     -                          -                           -                          -      

15. 754 75412 Dotacja na dofinansowanie zakupu nowego samochodu 

ratowniczo-gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w 

Buczkowicach. 

700 000,00 700 000,00                     -                          -                           -                          -      

16. 758 75818 Rezerwa. 142 585,00 142 585,00                     -                          -                           -                          -      

17. 801 80101 Budowa Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w

Kalnej.

4 675 000,00 679 000,00                     -        3 996 000,00                         -                          -      

18. 801 80104 Modernizacja placu zabaw w Przedszkolu w Godziszce. 33 640,50 33 640,50                     -                          -                           -                          -      

19. 851 85111 Dotacja celowa na pomoc finansową dla Powiatu na

zadanie inwestycyjne:"Utworzenie pracowni rezonansu

magnetycznego wraz z wyposażeniem w Szpitalu

Pediatrycznym w Bielsku-Białej."

10 000,00 10 000,00                     -                          -                           -                          -      

20. 900 90005 Odnawialne źródła energii w Gminie Buczkowice. 7 950 000,00 1 192 500,00                     -                          -                           -        6 757 500,00    

21. 900 90005 Budowa farmy fotowoltaicznej w Gminie Buczkowice. 100 000,00 100 000,00                     -                          -                           -                          -      

22. 900 90015 Rozświetlamy Gminę Buczkowice - modernizacja

istniejącego na terenie gminy oświetlenia w celu poprawy

efektywności energetycznej.

1 591 023,00 364 383,00                     -        1 226 640,00                         -                          -      

23. 921 92109 Modernizacja budynku Gminnego Ośrodka Kultury w

Buczkowicach.

45 000,00 45 000,00                     -                          -                           -                          -      

24. 921 92109 Dostawa i montaż drzwi przeciwpożarowych oraz założenie

przejść przeciwpożarowych w kotłowni budynku Domu

Ludowego w Rybarzowicach.

43 000,00 43 000,00                     -                          -                           -                          -      

25. 926 92601 Dotacja celowa dla Gminy Wilkowice na realizację

inwestycji pn. "Remont skoczni narciarskich HS31 i HS19

im. Józefa Przybyły przy ul. Ochota w Bystrej". 

50 000,00 50 000,00                     -                          -                           -                          -      

26. 926 92601 Zielona przestrzeń przy ścieżce pieszo-rowerowej w 

Rybarzowicach.

434 000,00 234 000,00                     -                          -            200 000,00                        -      

27. 926 92601
Zagospodarowanie terenu przy ul. Lipowskiej w Godziszce. 

80 000,00 80 000,00                     -                          -                           -                          -      

28. 926 92601 Budowa pumptracku w Rybarzowicach. 50 000,00 50 000,00                     -                          -                           -                          -      

29. 926 92601 Budowa placu zabaw przy boisku sportowym w Lipowej - w 

tym projekt.

4 500,00 4 500,00                     -                          -                           -                          -      

19 146 118,50 5 683 523,50 0,00 5 222 640,00 350 000,00 7 889 955,00RAZEM



Załącznik nr 6

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 26 marca 2025 r.

podmiotowej przedmiotowej celowej

1 2 3 4 5 6

Nazwa jednostki
      1 922 157,00                          -           3 135 331,00    

600 60004 Wpłat na rzecz związku powiatowo-gminnego §2900
        620 297,00    

600 60013 Dotacja celowa na inwestycje  (dotacja celowa przekazana do 

samorządu województwa na inwestycje i zakupy inwestycyjne 

realizowane na podstawie porozumień (umów)  między 

jednostkami samorządu terytorialnego. Rozbudowa drogi w 

ramach zadania: Projekt budowy chodnika wzdłuż drogi 

wojewódzkiej nr 942 w Buczkowicach - dotacja celowa dla 

Województwa Śląskiego na realizację inwestycji).

       150 000,00    

750 75095 Wpłat na rzecz związku powiatowo-gminnego §2900           42 000,00    

851 85111 Dotacja celowa na inwestycje  (Dotacja celowa na pomoc 

finansową udzielaną między jednostkami samorządu 

terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań 

inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych, przekazana do 

Powiatu na zadanie:"Utworzenie pracowni rezonansu 

magnetycznego wraz z wyposażeniem w Szpitalu Pediatrycznym 

w Bielsku-Białej" ).

                       -                           -               10 000,00    

851 85158 Gmina Bielsko-Biała - OPPA                        -                            -                23 034,00    

900 90002 Gmina Bielsko-Biała - dotacja na zagospodarowanie odpadów 

komunalnych

     2 200 000,00    

900 90013 Gmina Bielsko-Biała           90 000,00    

921 92109 Gminny Ośrodek Kultury       1 249 197,00                          -                             -      

921 92116 Gminna Biblioteka Publiczna          672 960,00                          -                             -      

926 92601

Dotacja celowa dla Gminy Wilkowice na realizację inwestycji pn. 

"Remont skoczni narciarskich HS31 i HS19 im. Józefa Przybyły 

przy ul. Ochota w Bystrej". 

                       -                           -               50 000,00    

Jednostki sektora finansów publicznych

Dotacje udzielane w 2025 roku z budżetu gminy podmiotom należącym i nie należącym do sektora finansów publicznych

Dział Rozdział Treść
Kwota dotacji 



Załącznik nr 6

do Uchwały nr 

Rady Gminy Buczkowice

z dnia 26 marca 2025 r.

Nazwa jednostki                        -                            -           1 462 000,00    

630 63003 Zadania w zakresie upowszechniania turystyki           10 000,00    

754 75412 Ochotnicze straże pożarne z tego:                        -                            -              294 000,00    

OSP Buczkowice -   70.000,00 zł

OSP Rybarzowice -  70.000,00 zł

OSP Godziszka -     55.000,00 zł

OSP Kalna -            99.000,00 zł

- dotacja celowa na inwestycje  (dotacja celowa z budżetu na 

finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i 

zakupów inwestycyjnych jednostek niezaliczanych do sektora 

finansów publicznych   tj. dla OSP w Buczkowicach  "Dotacja na 

dofinansowanie zakupu nowego samochodu ratowniczo-

gaśniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Buczkowicach.")

                       -                           -      

       700 000,00    

851 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi                        -                            -              148 000,00    

853 85395
Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej - działalność na 

rzecz osób w wieku emerytalnym.
          30 000,00    

921 92105 Pozostałe zadania w zakresie kultury                        -                            -                60 000,00    

926 92605 Zadania w zakresie kultury fizycznej                        -                            -              220 000,00    

      1 922 157,00                          -           4 647 331,00    OGÓŁEM

Jednostki spoza sektora finansów 

publicznych



PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 26 marca 2025 r. 

w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Buczkowice na rok 2026 środków 
stanowiących fundusz sołecki 

Na podstawie art.18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst 
jednolity Dz.U. z 2024 r., poz. 1465 ze zm.), w związku z art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 21 lutego 2014 r. 
o funduszu sołeckim (Dz.U. z 2014 r. poz. 301 ze zmianami), uchwala się co następuje: 

§ 1. Nie wyraża się zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Buczkowice na rok 2026 środków 
stanowiących fundusz sołecki. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Buczkowice. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Uzasadnienie 

Zgodnie z art. 2 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 lutego 2014 r. o funduszu sołeckim w terminie do 
31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy Rada Gminy powinna podjąć uchwałę o wyrażeniu lub 
niewyrażeniu zgody na wyodrębnienie w budżecie funduszu sołeckiego. 

Środki funduszu przeznacza się na realizację przedsięwzięć, które (...) są zadaniami własnymi gminy, 
służą poprawie warunków życia mieszkańców i są zgodne ze strategią rozwoju gminy.  

W gminie Buczkowice, w związku z bardzo dobrą współpracą organów gminy i samorządów sołectw, 
wszystkie zadania zgłaszane przez sołtysów i rady sołeckie, które można by wykonać w ramach 
funduszu sołeckiego, są w miarę możliwości prawnych i finansowych sukcesywnie realizowane. 
Zawsze sprawdza się również zasadność i możliwości realizacji wniosków zgłasznych na zebraniach 
wiejskich przez mieszkańców. 

Wyodrębnienie funduszu sołeckiego pozwoliłoby na odzyskanie w kolejnym roku 30% poniesionych 
wydatków, jednak, z uwagi na konieczną do przejścia procedurę, utrudniłoby realizację zadań 
oczekiwanych w sołectwach, spowodowałoby wzrost wydatków bieżących gminy na wynagrodzenia 
(nie jest możliwe realizowanie funduszu w obecnym stanie zatrudnienia w Urzędzie Gminy), oraz 
uniemożliwiłoby pozyskanie na realizację tych zadań środków z innych zewnętrznych programów, 
gdzie zwrot poniesionych wydatków jest znacznie wyższy (najczęściej do 85%).  

Ewa Matera, starszy inspektor 
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PROJEKT 
 
 

UCHWAŁA NR .................... 
RADY GMINY BUCZKOWICE 

z dnia 26 marca 2025 r. 

w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15, art. 40 ust. 1 i art. 42 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 
o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 11a ustawy z dnia 21 sierpnia 
1997 r. o ochronie zwierząt (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1580 ze zm.), po uzyskaniu opinii Powiatowego 
Lekarza Weterynarii oraz opinii lub akceptacji organizacji społecznych i dzierżawców obwodów 
łowieckich, uchwala się co następuje: 

§ 1. Przyjmuje się „Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt na terenie gminy Buczkowice – na rok 2025”, w brzmieniu stanowiącym załącznik do 
niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dnia od daty ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Śląskiego. 

 

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Mieczysław Moczek 
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Załącznik do uchwały Nr .................... 

Rady Gminy Buczkowice 

z dnia 26 marca 2025 r. 

Rozdział 1. 
Zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt 

§ 1. Bezdomne zwierzęta z terenu gminy Buczkowice mają zapewnione miejsce w Miejskim 
Schronisku dla Bezdomnych Zwierząt, z siedzibą w Bielsku-Białej przy ul. Reksia 48, zwanym dalej 
„Schroniskiem” - zgodnie z porozumieniem pomiędzy miastem Bielsko-Biała a gminą Buczkowice 
z dnia 2 stycznia 2023 r. nr ON-II.031.3.2023. 

§ 2. W Schronisku sprawowana jest całodobowa opieka nad przebywającymi w nim zwierzętami. 

§ 3. Schronisko prowadzi rejestr przyjmowanych zwierząt, w którym odnotowuje historię zwierzęcia 
od chwili jego pojawienia się do momentu opuszczenia schroniska. 

Rozdział 2. 
Opieka nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie 

§ 4. Wolno żyjące koty w miarę potrzeb zostaną objęte opieką weterynaryjną, w tym także 
zabiegami sterylizacji, oraz akcją ich dokarmiania. 

§ 5. 1. Akcję dokarmiania kotów wolno żyjących przeprowadzają karmiciele. 

2. Karmicielem może być wyłącznie mieszkaniec gminy Buczkowice dokarmiający koty bytujące na 
terenie gminy. 

3. Karmicielom wydawana jest przez Wójta Gminy karta karmiciela, która upoważnia do pobrania 
karmy z Urzędu Gminy. 

Rozdział 3. 
Odławianie bezdomnych zwierząt 

§ 6. Stałe działania, mające na celu odławianie bezdomnych zwierząt z terenu gminy Buczkowice, 
realizuje Schronisko, poprzez wyłapywanie i dowóz bezdomnych zwierząt do Schroniska, 
a w przypadku zwierząt rannych do zakładu leczniczego dla zwierząt wybranego przez miasto Bielsko-
Biała. 

§ 7. Odławianie bezdomnych zwierząt z terenu gminy Buczkowice realizowane jest – po 
telefonicznym lub e-mailowym zgłoszeniu dokonanym przez pracowników Urzędu Gminy Buczkowice, 
policję lub mieszkańców gminy. 

§ 8. Odławianiu podlegają zwierzęta pozostawione bez opieki i nadzoru. 

Rozdział 4. 
Obligatoryjna sterylizacja albo kastracja zwierząt w schroniskach dla zwierząt 

§ 9. Ograniczenie populacji bezdomnych zwierząt realizuje Schronisko, poprzez obligatoryjne 
przeprowadzenie zabiegów sterylizacji i kastracji zwierząt przebywających w Schronisku, z wyjątkiem 
zwierząt, u których istnieje przeciwwskazanie do wykonania tych zabiegów z uwagi na stan zdrowia. 

Rozdział 5. 
Usypianie ślepych miotów 

§ 10. Usypianie ślepych miotów wykonuje Schronisko. 
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§ 11. Humanitarne usypianie porzuconych lub osieroconych ślepych miotów następuje jedynie 
w wyjątkowych, potwierdzonych przypadkach, wykluczających możliwość ich przeżycia. 

Rozdział 6. 
Poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt 

§ 12. Poszukiwanie nowych właścicieli dla bezdomnych zwierząt realizuje Schronisko, poprzez: 

1) prowadzenie działań zmierzających do pozyskania nowych właścicieli i oddawania do adopcji 
bezdomnych zwierząt zainteresowanym osobom; 

2) prowadzenie akcji adopcyjnych i promocyjnych. 

Rozdział 7. 
Wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich 

§ 13. Zwierzęta gospodarskie z terenu gminy Buczkowice będą kierowane do gospodarstwa rolnego 
położonego w Godziszce przy ul. Grabowej 17, na podstawie umowy zawieranej z właścicielem 
gospodarstwa, każdorazowo po wystąpieniu konieczności umieszczenia zwierzęcia w tym 
gospodarstwie. 

§ 14. Odłów zwierząt gospodarskich realizowany będzie przez podmiot dysponujący 
przystosowanymi do przewozu zwierząt środkami transportu, na podstawie stosownego zlecenia. 

Rozdział 8. 
Zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt 

§ 15. Zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń drogowych z udziałem 
zwierząt realizuje Przychodnia Weterynaryjna Medvet Wojciech Toczek, z siedzibą w Bielsku-Białej 
przy ul. Straconki 182. 

Rozdział 9. 
Środki finansowe przeznaczone na realizację programu oraz sposób ich wydatkowania 

§ 16. Środki finansowe na realizację zadań wynikających z niniejszego programu są zapewnione 
w budżecie gminy na rok 2025 w kwocie 99.000 zł. 

§ 17. Środki finansowe, o których mowa w § 16 wydatkowane będą w następujący sposób: 

1) 78.394 zł na zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w Schronisku; 

2) 2.400 zł na odławianie bezdomnych zwierząt; 

3) 4.000 zł na obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w Schronisku; 

4) 500 zł na usypianie ślepych miotów; 

5) 4.706 zł na całodobową opiekę weterynaryjną w przypadku zdarzeń drogowych z udziałem 
zwierząt; 

6) 3.000 zł na zapewnienie miejsca dla zwierząt gospodarskich w gospodarstwie rolnym; 

7) 6.000 zł na opiekę nad wolno żyjącymi kotami. 
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Uzasadnienie 

Zgodnie z art. 11 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 1580, z późniejszymi zmianami) Zapobieganie bezdomności zwierząt i zapewnienie opieki 
bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie należy do zadań własnych gmin. Dodatkowo, zgodnie 
z art. 11a ust. 1 ww ustawy Rada Gminy wypełniając obowiązek, o którym mowa w art. 11 ust. 1, 
określa, w drodze uchwały, corocznie do dnia 31 marca, program opieki nad zwierzętami bezdomnymi 
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt, natomiast zgodnie z art. 11a ust 6 Projekt programu 
przygotowuje wójt. 

Mając na uwadze powyższe, Wójt Gminy Buczkowice przygotował projekt „Programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Buczkowice – na 
rok 2025”, w zakresie wymaganym ustawą. 

Projekt programu został przekazany do zaopiniowania właściwemu powiatowemu lekarzowi 
weterynarii, organizacjom społecznym, których statutowym celem działania jest ochrona zwierząt, 
oraz dzierżawcom obwodów łowieckich działających na obszarze gminy. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Bielsku-Białej, Koło Łowieckie „Puszczyk” w Łodygowicach oraz 
Koło Łowieckie „Sokół” w Bielsku-Białej pozytywnie zaopiniowały projekt programu, natomiast 
Stowarzyszenie „Zdrowie, Kultura i Tradycja” w Buczkowicach, Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Wsi 
Rybarzowice, Stowarzyszenie "Ziemia Rybarska" oraz Koło Łowieckie „Klimczok” w Buczkowicach, 
nie wydały opinii w terminie 21 dni od dnia otrzymania projektu, co zgodnie z art. 11a ust. 8 ww. 
ustawy uznaje się za akceptację przesłanego programu. 

Stowarzyszenie "Kotełkowa Drużyna„ w Bielsku-Białej, zaopiniowało projekt programu negatywnie 
podając za argument: „W związku z brakami dotyczącymi opieki nad kotami wolno żyjącymi, głównie 
kastracji lub sterylizacji kotów, co zgodnie z orzecznictwem sądowym jest obowiązkiem gminy, 
program w takiej formie opiniujemy negatywnie.” 

Do tej pory gmina Buczkowice wykonywała sterylizację wolno żyjących kotek, traktując ją jako 
element opieki weterynaryjnej. W związku z przytoczoną negatywną opinią "Kotełkowej Drużyny” 
popartą orzecznictwem, poprawiono projekt programu, wpisując wprost zabiegi sterylizacji w § 4.  

Uchwalenie przez Radę Gminy Buczkowice „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Buczkowice – na rok 2025” i realizacja zadań 
w nim zapisanych, niewątpliwie pozwoli na ograniczenie bezdomności zwierząt na terenie gminy 
Buczkowice oraz wpłynie na poprawę warunków ich bytowania. 

Krystian Procner, Referent ds. Ochrony Środowiska w Referacie Budownictwa i Gospodarki 
Komunalnej 
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